

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 311 * Date: 08.09.2020 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વડાપ્રધાને નવી શિક્ષણ નીતિ પર આયોજિત રાજ્યપાલની કોન્ફરન્સમાં સંબોધન કર્યું

નવી શિક્ષણ નીતિમાં સરકારની દબલગીરી નહિવત્ હોવી જોઈએ: મોદી

જેમ વિદેશ નીતિ, રક્ષા નીતિ દેશની નીતિ હોય છે તેમજ શિક્ષણ નીતિ પણ દેશની નીતિ જ છે, દેશના લક્ષ્યોને શિક્ષણ નીતિ અને વ્યવસ્થાના માધ્યમથી પૂરું કરી શકાશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સોમવારના રોજ નવી શિક્ષણ નીતિ પર આયોજિત રાજ્યપાલની કોન્ફરન્સમાં ઉપસ્થિત રહી સંબોધન કર્યું. સરકાર તરફથી ગત દિવસોમાં નવી શિક્ષણ નીતિની જાહેરાત કરી હતી, જેના પર હજુ પણ મંથન કરવામાં આવી રહ્યું છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે દેશના લક્ષ્યને શિક્ષણ નીતિ અને વ્યવસ્થા દ્વારા પુરુ કરી શકાય છે. પીએમને કહ્યું કે શિક્ષણ નીતિમાં સરકારની દબલગીરી ઓછી હોવી જોઈએ. નવી શિક્ષણ નીતિ પર વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે આ



કરવા પર સંવાદ યોજાઈ રહ્યાં છે, નીતિથી ૨૧મી સદીના ભારતનું આ એટલા માટે જરૂરી છે કે આ નિર્માણ થવાનું છે.

વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાના સંબોધન કહ્યું કે આજે દુનિયામાં નોકરીઓને લઈને ચર્ચા થઈ રહી છે, એવામાં શિક્ષણ નીતિને જ્ઞાન અને સ્કિલ પર તૈયાર કરશે. આ નીતિ ન્યૂ ઈન્ડિયા અને આત્મનિર્ભર ભારત મિશનને પુરુ કરશે. પીએમ મોદીએ જણાવ્યું કે લાંબા સમયથી આ માગ સામે આવી રહી હતી કે બાળકો બેગ અને બોર્ડની પરીક્ષાને લઈને

દબાવમાં જોવા મળે છે, એવામાં હવે આ ભારને ઓછો કર્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હવે કોઈપણ વિદ્યાર્થી કોઈપણ પ્રવાહ (સ્ટ્રીમ)ને ક્યારેય પણ લઈ શકે છે અને છોડી શકે છે. વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે દેશમાં સારા કેમ્પસ યોજાશે, જેનાથી વિદેશમાં ભણવા જવાના પ્રયત્નો ઓછા થશે. આ સાથે જ પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યાં છે કે આન લાઈન પરીક્ષાને લઈને

મળે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જેવી રીતે વિદેશ નીતિ કોઈ સરકારની નહીં પણ દેશની હોય છે, આ શિક્ષણ નીતિ પણ કોઈ સરકારની નહીં પરંતુ દેશની શિક્ષણ નીતિ છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે નવી શિક્ષણ નીતિ ભણાવા કરતા શીખવા પર વધુ ફોકસ કરે છે અને પાઠ્યક્રમથી વધારે આગળ વધીને વધારે વિચારવા પર જોર આપે છે.

દેશમાં કુલ સંક્રમિતોનો આંકડો ૪૨ લાખને પાર, ૭૧ હજારથી વધુના મોત દેશમાં કોરોનાના ૯૦ હજારથી વધુ પોઝિટિવ કેસ, ૧૦૧૬ના મોત



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
બ્રાજિલને પછાડીને ભારત વિશ્વનો બીજો સૌથી વધુ કોરોના સંક્રમિત દેશ બની ગયો છે. અહીં ૪૨ લાખથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડ ૯૦,૮૦૨ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૧૦૧૬ લોકોના મોત થયા છે. અમેરિકામાં અત્યારે વિશ્વમાં સૌથી વધુ સંક્રમણ છે. પરંતુ ભારતમાં દરરોજ અમેરિકા કરતાં બે થી ત્રણ ગણા કોરોનાના કેસ સામે આવી રહ્યા છે. હવે દેશમાં કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૪૨ લાખ ૪ હજાર થઈ ગઈ છે. તેમાંથી ૭૧,૬૪૨ લોકોનાં મોત થઈ ચૂક્યા છે. એક્ટિવ કેસની સંખ્યા વધીને ૮ લાખ ૮૨ હજાર થઈ ગઈ છે અને ૩૨ લાખ

કોરોનાના સંક્રમણની ભયાનક સ્થિતિ, બ્રાજિલને પછાડીને ભારત બીજા નંબરે, અત્યાર સુધીમાં ૪ કરોડ ૯૮ લાખ સેમ્પલ ટેસ્ટ

સંખ્યા ૧ લાખથી ૩૦ લાખ સુધી પહોંચી ગઈ છે. ૩ જૂન સુધીમાં એક લાખ લોકો રિકવર થયા હતા. ત્યારબાદ ૪ સપ્ટેમ્બર યાદી રહી છે તેમનો દર પણ સુધીમાં ૩૦ લાખ લોકો રિકવર થયા. ૧૧ જૂન સુધીમાં રિકવર દર્દીઓની સંખ્યા ૫ લાખ થઈ, ૩૦ જુલાઈ સુધીમાં ૧૦ લાખ, ૧૦ ઓગસ્ટ સુધીમાં ૧૫ લાખ, ૧૯ ઓગસ્ટ સુધીમાં ૨૦ લાખ, ૨૭ ઓગસ્ટ સુધીમાં ૨૫ લાખ થઈ. રાહતની વાત છે કે મૃત્યુદર અને એક્ટિવ કેસ રેટમાં સતત ઘટાડો નોંધાયો છે. મૃત્યુ દર ઘટીને ૧.૭૧% થયો છે. આ સિવાય એક્ટિવ કેસ જેમની સારવાર ચાલી રહી છે તેમનો દર પણ ઘટીને ૨૧% થઈ ગયો છે. તેની સાથે જ રિકવરી રેટ એટલે કે સાજા થવાનો દર ૭૭% થઈ ગયો છે. ભારતમાં રિકવરી રેટ સતત વધી રહ્યો છે. આંકડા મુજબ દેશમાં સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ મહારાષ્ટ્રમાં છે. મહારાષ્ટ્રની હોસ્પિટલોમાં બે લાખથી વધુ ચેપગ્રસ્ત લોકોની સારવાર

કરવામાં આવી રહી છે. ત્યારબાદ બીજા નંબરે તમિલનાડુ, ત્રીજા નંબરે દિલ્હી, ચોથા નંબરે ગુજરાત અને પાંચમા ક્રમે પશ્ચિમ બંગાળ છે. આ પાંચ રાજ્યોમાં સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ છે. એક્ટિવ કેસના કિસ્સામાં ભારત વિશ્વમાં બીજા ક્રમે છે. કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યાના સંદર્ભમાં ભારત વિશ્વનો બીજો સૌથી વધુ અસરગ્રસ્ત દેશ છે. અમેરિકા અને બ્રાજિલમાં મૃત્યુ પછી ભારતનો નંબર છે.

ભારત-ચીન સીમા વિવાદ લદાખમાં તણાવ વચ્ચે ચીને એલએસી પર સૈનિકો અને ટેન્કોની સંખ્યા વધારી



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
પૂર્વી લદાખના પેંગોંગ ત્સો તણાવના દક્ષિણ કાંઠે ભારતીય સૈન્યની જોરદાર જવાબી કાર્યવાહીથી ચીનના ગિનાયેલા ચીને આ વિસ્તારમાં કેટલાંય સ્થળોએ વધુ સૈન્ય અને ટેન્ક મોકલ્યા છે. સેટેલાઈટથી મળેલી તસવીરો પરથી ભાળ મળી કે ચીનના ગતિરિહોવાળા પોર્ટન્ટસ પર પોતાની સ્થિતિને વધુ મજબૂત કરી રહ્યું છે. આ સિવાય ચીને આ વિસ્તારોમાં નવા સૈન્ય મથકો બનાવવાની શરૂઆત કરી દીધી છે. રિપોર્ટ મુજબ ચીનની આ કાર્યવાહીથી સ્પષ્ટ થાય છે કે ભારત અને ચીનના રક્ષામંત્રીઓ વચ્ચે મોસ્કોમાં થયેલી વાતચીત બાદ પણ

નિષ્ફળ કરી દીધો હતો. એટલું જ નહીં બાદમાં ભારતીય સૈનિકોએ પેંગોંગના દક્ષિણ છેડા પર આવેલા લગભગ તમામ મુખ્ય પર્વતો પર કબ્જો કરી લીધો હતો. ચીનના સૈનિકોની તેનાતી વધારતા દક્ષિણ કાંઠે તણાવ ખૂબ વધી ગયો છે. ભારતીય સૈન્ય એ પણ ચીનની આ નવી કાર્યવાહીનો જવાબ આપવા માટે તેની તેનાતી વધારી દીધી છે. આપને જણાવી દઈએ કે મોસ્કોમાં રક્ષામંત્રી રાજનાથસિંહે ખૂબ જ કડક રીતે ચીનના રક્ષામંત્રીને પોતાનો જવાબ આપ્યો હતો. રક્ષામંત્રી રાજનાથસિંહે સ્પષ્ટ શબ્દોમાં જણાવ્યું હતું કે પૂર્વી લદાખમાં તણાવનું એકમાત્ર કારણ ચીની સૈનિકોનું આક્રમક વલણ છે અને જો આમ જ ચાલતું રહ્યું તો ભારત તેની સાર્વભૌમિકતાનું સુરક્ષા માટે કોઈપણ હદ સુધી જવા તૈયાર છે. તેમણે આ સંદેશ રશિયાની રાજધાની મોસ્કોમાં ચીનના રક્ષામંત્રી જનરલ વેઈ ફેંગ સાથેની વાતચીત દરમ્યાન આપ્યો હતો.

ભારત ૨૦૨૧ની શરૂઆતમાં લૉન્ચ કરી શકે છે ચંદ્રયાન-૩ મિશન

જોકે ચંદ્રયાન-૨ની વિપરીત આમાં ઓર્બિટર નહીં હોય, પરંતુ આમાં એક લેન્ડર અને એક રોવર હશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
ભારત પોતાનું આગામી ચંદ્ર અભિયાન ચંદ્રયાન-૩ વર્ષ ૨૦૨૧ ની શરૂઆતમાં લૉન્ચ કરી શકે છે. જોકે, ચંદ્રયાન-૨ ની વિપરીત આમાં ઓર્બિટર હશે નહીં, પરંતુ તેમાં એક લેન્ડર અને એક રોવર હશે. કેન્દ્રીય પ્રધાન જિતેન્દ્ર સિંહે એક નિવેદનમાં કહ્યું કે, જ્યાં સુધી ચંદ્રયાન-૩ ની વાત છે તો તેનું પ્રથમ પક્ષ પણ ૨૦૨૧ ની શરૂઆતમાં પણ થવાની સંભાવના છે. ચંદ્રયાન ૩, ચંદ્રયાન ૨ નું જ બીજું અભિયાન હશે અને જેમાં ચંદ્રયાન ૨ ની જેમ એક લેન્ડર અને એક રોવર હશે. ગત વર્ષે સપ્ટેમ્બરમાં ચંદ્રયાન ૨ ની ચંદ્રમાની સતહ પર હાર્ડ લેન્ડિંગ બાદ ભારતીય અંતરિક્ષા અનુસંધાન સંગઠને (ઈસરો) આ વર્ષના અંત સુધી એક બીજું અભિયાન લૉન્ચ કરવાની

યોજના બનાવી હતી. જોકે, કોરોના મહામારી અને લોકડાઉનને ઈસરોની અનેક પરિયોજનાઓ પ્રભાવિત કરી છે અને ચંદ્રયાન ૩ જેવા અભિયાનમાં મોડું થયું છે. ચંદ્રયાન ૨ ને ગત વર્ષે ૨૨ જુલાઈએ પ્રક્ષેપિત કરવામાં આવ્યું હતું. જેને ચંદ્રના દક્ષિણી ધ્રુવ પર ઉતારવાની યોજના હતી, પરંતુ લેન્ડર વિક્રમે સાત સપ્ટેમ્બરે હાર્ડ લેન્ડિંગ કર્યું અને પોતાના પ્રથમ પ્રયાસમાં જ પૃથ્વીના ઉપગ્રહની સપાટીને સ્પર્શવાનું ભારતનું સપનું તૂટી ગયું હતું. આ અભિયાન હેઠળ મોકલેલા ઓર્બિટર સારું કામ કરી રહ્યા છે અને જાણકારી મોકલી રહ્યા છે.

ધ્રુવો પર ધુળ જેવું લાગે છે. એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, અમેરિકા અંતરિક્ષા એજન્સી નાસાના વૈજ્ઞાનિકોનું કહેવું છે કે, આનું થઈ શકે છે કે, પૃથ્વીનું પોતાનું વાતાવરણ તેમાં સહાયતા કરી રહ્યું હોય, બીજા શબ્દોમાં તેનો અર્થ થાય છે કે, પૃથ્વીનું વાતાવરણ ચંદ્રમાની પણ રક્ષા કરી રહ્યો હોય. આ પ્રકારે ચંદ્રયાન ૧ ના ડેટાથી સંકેત મળે છે કે, ચંદ્રના ધ્રુવ પર પાણી છે, વૈજ્ઞાનિક તેની જ શોધ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. અંતરિક્ષામાં માનવને મોકલવાના ભારતના પ્રથમ અભિયાન ગગનયાનની તૈયારીઓ શરૂ છે. સિંહે કહ્યું કે, ગગનયાનની તૈયારીઓમાં કોવિડ ૧૯ સાથેની અમુક અડચણો આવી છે, પરંતુ ૨૦૨૨ ની આસપાસની સમય સીમામાં પુરા કરવાના પ્રયત્નો શરૂ છે.

સરકાર LIC માં ૧૦ ટકા હિસ્સો વેચવાની તૈયારીમાં: મોટી સંખ્યામાં બોનસ શેર પણ જાહેર કરશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭
LICમાં સરકાર પોતાનો કુલ ૧૦ ટકા હિસ્સો વેચવાની સાથે મોટી સંખ્યામાં બોનસ શેર પણ જાહેર કરી શકે છે. એટલું જ નહીં રિટેલ રોકાણકારોને સરકાર ખાસ ઓફર પણ આપી શકે છે. મીડિયા રિપોર્ટસના જણાવ્યા અનુસાર વિત્ત મંત્રાલયે કેબિનેટ માટે અંતિમ પ્રસ્તાવ પણ તૈયાર કરી દીધો છે. જે હેઠળ LIC એક્ટમાં જરૂરી બદલાવ કરવામાં આવશે. સુત્રોએ જણાવ્યું કે, LICમાં સરકારનો ૨૫ ટકા હિસ્સો વેચવાની તૈયારીમાં છે. સરકાર IPO મારફતે આ હિસ્સો વેચી શકે છે. સરકાર શરૂઆતમાં બોનસ જાહેર પણ કરી શકે છે.

સુત્રએ જણાવ્યું કે, સરકાર ૨૫ ટકા હિસ્સો એક કે વધારે હપ્તામાં વેચી શકે છે. પેઈડ અપ કેપિટલ ખુબ જ નાનું હોવાને કારણે ઈન્કિવટીને રિસ્ટ્રક્ચર કરવાની જરૂર છે. ઈન્કિવટીને રિસ્ટ્રક્ચર માટે બોનસ મારફતે રોકાણ લાવવાનો પ્રસ્તાવ છે. સુત્રો પ્રમાણે આ ઓફરમાં રિટેલ ઈન્વેસ્ટર્સ અને કર્મચારીઓ તૈયાર કરી દીધો છે. જે હેઠળ LIC એક્ટમાં જરૂરી બદલાવ અને કર્મચારીઓ માટે ૫ ટકા સુધી શેર રિઝર્વ રાખી શકે છે. સુત્રો પ્રમાણે આ વેચાણ માટે LIC Act ૧૯૫૬માં ફેરફાર કરવાની જરૂર છે. LIC Act ૧૯૫૬માં શેરહોલ્ડર્સ વચ્ચે નફો વેચવા, ઓથોરાઈઝ્ડ કેપિટલ

અને ઈશ્યુડ કેપિટલ પ્રાવધાનને સામેલ કરવા. મેનેજમેન્ટ બોર્ડમાં બદલાવ માટે જરૂરી પ્રાવધાન જોડવામાં આવશે. તેના પર કેબિનેટ ડ્રાફ્ટ નોટ જાહેર થઈ ગયું છે જેને જલ્દી મંજૂરી પણ મળી જશે. સંસદમાં આગામી સત્રમાં મની બિલ રીતે એક્ટમાં બદલાવ રજૂ થઈ શકે છે. વેલ્યુએશ પ્રમાણે LIC બીજી ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કંપનીઓના મુકાબેલ ક્યા સ્થાને આવે છે તેના પર નજર કરીએ તો LICનું માર્કેટ કેપ ૯.૯ લાખ કરોડ રૂપિયાથી ૧૧.૫ લાખ કરોડ રૂપિયા છે. ઈન્વેસ્ટમેન્ટના કુલ એસેટ ૩૭ લાખ કરોડ રૂપિયા છે. ૩૭ લાખ કરોડમાં LICનો હિસ્સો ૩૩ લાખ કરોડ રૂપિયા છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૩૩૦
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૧૦૫૬૦૧
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૫
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૨૭૬
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૬૧૩૪

બાળવાર્તા નં ૧૧ પારકાની નિંદા...



એક નાનું અમથું ગામ હતું. નદી કિનારે એનો વસવાટ. સુંદર મજાની ખેતી થાય ને લોકો પણ ખૂબ મુશ. દરેક જણ પોતપોતાના જેટલું પકવી લેતા ને ખૂટે (મૂકે) તો આપ લે કરી લેતા.

ગામમાં એક મુસ્લિમ પરિવાર રહે. ઘરમાં ફક્ત બે જ સભ્ય. પિતા અને તેનો દીકરો મહીન તેઓ ખૂબ મહેનતી. (પણ) ધર્મના પણ યુસ્ત. મસ્જિદ માં જાય, નમાજ પઢે ને ખુદાનો મલાજો પાળે.

તેવી જ રીતે કેટલાય હિન્દુ પરિવાર. (પણ) મંદિરે જાય, ભગવાનની પૂજાપાઠ કરે ને ભજન કિર્તન પણ કરે.

દીકરો મહિન ખૂબ જ સારો. પણ એક બૂરી આદત હતી. તે અબ્બા આગળ બધાની ખોટી ખોટી બૂરાઈ કરે. અબ્બા એને સમજાવે x મહિન, તું નાનો છે તો આવી આદત રાખે છે તે છોડી દે. x

પણ મહિન જેનું નામ. બે દિવસ થાય નહિ ને તે હિન્દુ-મુસ્લિમ. કોઈ પણ મિત્રની બૂરાઈ યાહુ કરી દે.

ગામમાં એકવાર ઈદ અને ગણેશચતુર્થીના તહેવાર સાથે આવ્યા. મુસ્લિમ ને નમાજ પઢવાનો, ને હિન્દુની આરતીનો સમય એક સાથે. અચાનક મહિનના મિત્રનો સ્પીકરો બગડી ગયા.

મિત્ર દોડતો આવ્યો ને મહિનને વિનતી કરવા લાગ્યો, "મિત્ર મારી મદદ કરી દે."

અબ્બાએ પણ કહ્યું. પણ મહિન ન માન્યો. તેણે, "નમાજ પછી આવીશ. કહી મિત્રનું કામ ન કર્યું."

મહિનના અબ્બાને ન ગમ્યું. ત્યારબાદ મહિન મિત્ર પાસે ગયો. તો મિત્રે તેને કાર્ય કોઈ બીજા પાસે કરાવી લીધું ને ગણેશની આરતી પણ થઈ ગઈ. મહિનને ખોટું લાગ્યું

તેણે અબ્બાને જઈ ફરિયાદ કરી. મિત્ર માટે બૂરું બોલ્યો કે, "આરતી શું થોડી વાર રહીને ન થાત? કેવો જીદ છે! ખુદાની બંદગી કરવા રહ્યો તેમાં તો..."

અબ્બાએ તેને વચ્ચે રોકી કહ્યું, "સારું થયું તું ન ગયો

. મનમાં ખોટ રાખી તું ગણેશનું કાર્ય કરત તો ન ખુદા તને માફ કરત, ન ગણેશ તને માફ કરત.

ખુદા ક્યારેય પારકાની નિંદા ચલાવી લેતો નથી. તે જ્યારે નમાજ પઢવાની શરૂ કરી હશે ત્યારે તારૂ હૃદય જરા પણ પાક દિલ નહિ હોય. માટે પારકાની નિંદા કરવાથી ખુદાના ગુનેગાર જ થઈએ."

પછી (આમ) મહિનના અબ્બાએ તેને એક સરસ વાર્તા કહી. "ઈરાનના મહાન કવિ શેખ સાદી એકવાર અબ્બા સાથે મક્કા ગયા હતા. ત્યાં રોજ સવારે વહેલા ઊઠી ને નમાજ પઢવાની હોય. પરંતુ કેટલાક મુસ્લિમ ભાઈ-બહેન ઊઠ્યા નહોતા.

શેખ સાદેબે અબ્બાને કહ્યું, "કેવા બેપાક લોકો છે? નમાજના સમયે પણ સૂતા છો!"

અબ્બાએ શેખને કહ્યું, "તું પણ ન ઊઠ્યો હોત તો સારૂ હતું."

શેખ સાદી ઈરાનને ખૂબ જ આશ્ચર્ય થયું.

શેખ સાદીએ અબ્બાને પૂછ્યું, "કેમ...?"

અબ્બાએ તે સમયે કહ્યું (કે) x નમાજ પઢવાના પાક સમયે તે પારકાની નિંદા કરવાનું બેપાક કામ કર્યું. તે તું ન ઊઠ્યો હોત ને તો ન કર્યું હોત!"

મહિનના સમજમાં આવી ગયું. ખુદા કે ભગવાન! બંદગી તો પાક હૃદયે જ કરવી જોઈએ. તેણે બૂરાઈ કે નિંદા કરવાનું છોડી દીધું.

જયશ્રી પટેલ



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય વિભાગ. આયોજક - સંચાલન એડમીન ટીમ.

ગઘ
૧ NG/ 0043
નામ : મેત્રી ઉપાધ્યાય
શીર્ષક : પરિવર્તન: સમાજનો ભાગ
ઈશ્વરે જ્યારે સૃષ્ટિનું નિર્માણ કર્યું ત્યારે સ્ત્રી અને પુરુષને સૃષ્ટિ ચલાવવા માટે બનાવ્યા. ઈશ્વરે સમાજ અને કુટુંબનું નિર્માણ કર્યું. જેમાં સ્ત્રી કુટુંબ સંભાળતી અને પુરુષ બહારના કામકાજ સંભાળતો. આ વિચારધારા ઉપર આખી સૃષ્ટિ ચાલતી હતી.

"પરિવર્તન એ સંસારનો નિયમ છે". પરિવર્તનને અપનાવે એ જ વ્યક્તિ જીવનમાં આગળ વધી શકે છે. આ લાઇનને પુરવાર કરી આજના બદલાતા યુગે અને લોકોની નવી વિચારધારાએ. મનુષ્યની જીવન જીવવાની વિચારસરણીમાં તદ્દન બદલાવ જોવા મળ્યો.

હવે વાત કરીએ આજના યુગની. આજની સ્ત્રી પણ પુરુષ સમોવડી થઈ ગઈ છે. આ સ્ત્રીને ઘરની ચાર દીવાલોમાંથી બહારની દુનિયા બતાવનાર, તેને એક સન્માન ભર્યું સ્થાન પ્રાપ્ત કરાવવામાં જો કોઈનો વિશેષ અને અમૂલ્ય ફાળો હોય તો તે છે એક પુરુષનો. આજનો દરેક પુરુષ પોતાની પત્ની કે બહેનને કોઈ પણ ક્ષેત્રમાં ઊંચાઈના શિખરો સર કરાવવામાં કોઈ પણ રીતે પાછળ પડતો નથી. પુરુષ પોતે સ્ત્રીનો સહારો બનીને તેની પાછળ અડીખમ ઉભો રહે છે અને દરેક મુશ્કેલીઓને પાછળ મૂકીને સ્ત્રીને દરેક પરિસ્થિતિનો સામનો કરતા શીખવે છે.

આજનો પુરુષ હવે "અત્યાચારી સમાજ"નો પુરુષ નથી રહ્યો. તે સ્ત્રીને સન્માન આપતા સમાજનો ભાગ બની ગયો છે. સ્ત્રીને આકાશમાં ઊંચી છલાંગો ભરાવવા પાછળ જો કોઈનો ઉત્તમ પ્રયાસ હોય તો તે છે એક પુરુષનો. "જો સ્ત્રી ક્યાંય પણ નીચે

પડશે તો તેની છલાંગને અડીખમ રાખવા પુરુષ એની પડખે જ ઊભો છે". એ વાતમાં હવે કોઈ શંકાને સ્થાન રહ્યું નથી.

"સ્ત્રીને આપ્યું સન્માન, નથી હવે સ્ત્રીનું અપમાન, આજ બન્યો પુરુષ તેનો સાથ, જે રહેશે અડીખમ જીવનભર સંગાથ". મેત્રી ઉપાધ્યાય અમદાવાદ

2 NG/77
વિભાગ : ગઘ
વિષય: ચિત્ર આલેખન
શીર્ષક: બનુ હું તારો સહારો
એક પુરુષ એ સ્ત્રીનાં જીવન ઘડતરમાં કેટલો મોટો ભાગ ભજવી શકે છે તે આ ચિત્ર બખૂબી સમજાવી જાય છે...!
આપણા ભારતીય સમાજની એક સાંસ્કૃતિક પરંપરા રહી છે કે દરેકે દરેક ધાર્મિક, સામાજિક કાર્યોમાં સ્ત્રીઓ પત્ની, દીકરી બહેન કે પછી સ્ત્રી એ મિત્ર સ્વરૂપે પુરુષની પડખે અડીખમ રહી ખભેખભો મિલાવીને મદદરૂપ થાય છે.

એજ સ્ત્રીને જ્યારે પોતાના ભાગનું એક મુકી આકાશ જોઈતું હોય તો એમાં એના જીવનમાં રહેલ કોઈપણ પુરુષ કે જીવનસાથીનો સાથ-સહકાર જવલ્લે જ સાંપડે છે. સ્ત્રીને એની ઘણી મહત્વાકાંક્ષાઓને પરાણે કોરાણે મૂકીને ઘર, પરિવાર, બાળકો અને જીવનસાથીના કલામાં રહેવું પડે છે. બધી આવડત, શોખને ઘટાડવામાં ઘરબીને એની પર સ્વતઃજ મલમ લગાડતાં રહેવું પડે છે.

સમયાંતરે એ પોતાની જાતને પટાવી કે સમજાવી દેતી હોય છે કે... શાંતિ રાખ...!!

"તારી પ્રાથમિકતા સૌથી પહેલું તારાં કુટુંબ, બાળકો અને તારાં વર છે, બાકી બધું એની આગળ ગોણ છે.

આ બધાંમાંથી તું પરવારે ત્યારે તારા શોખ, આવડત અને ખૂબીઓને બહાર કાઢજે...!
હમણાં ટાટી પડ...!
ને ચૂપ રહી તારા ઘરકામ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર...!
આમને આમ એનું સમગ્ર અસ્તિત્વ બીજાને ખાતર હોમી દે છે, અને પોતાના પોતાના કિરદારને નિભાવવામાં પૂર્ણ જીવન ખર્ચી નાંખે છે. હોમાય જાય છે...!
પહેલાં પિતાજીની, પછી પતિની, ત્યાર બાદ જો પુત્ર હોય તો એના આદેશને અનુસાર, એમના નેજા હેઠળ જ એનું વ્યક્તિત્વ ઘડતર થતું જાય, એની જિંદગી જ એમની આસપાસ ગુંથાતી જાય છે. ક્યારેય થાક, કંટાળો કે અણગમો એના અંદર પરા હોય તોય લેશમાત્ર ય વર્તાવા દેતી નથી.

આપેલ ચિત્ર એક ખુબ સુંદર સંદેશો આપી રહ્યું છે!
સુગલતવનો ખરો અર્થ એકમેકને ઉજાગર કરવાનો છે, એકમેકના સહારે ઉપર ઉઠવાનો છે...!
સમગ્ર પુરુષ જાતિએ સ્ત્રીઓને, કુદિવાજોમાંથી, સામાજિક અસમાનતા, બંધીઓ, બંદિશો અને બંધિયાર વાતાવરણમાંથી ઉચકી ઉપર ઉઠાવવામાં સહાયભૂત બનવાનું છે.

સ્ત્રીઓ તરફ જોવાની દ્રષ્ટિ અને દ્રષ્ટિકોણમાં ધરખમ બદલાવ લાવવાનો પરાણે કોરાણે મૂકીને ઘર, પરિવાર, બાળકો અને જીવનસાથીના કલામાં રહેવું પડે છે. બધી આવડત, શોખને ઘટાડવામાં ઘરબીને એની પર સ્વતઃજ મલમ લગાડતાં રહેવું પડે છે.

સમયાંતરે એ પોતાની જાતને પટાવી કે સમજાવી દેતી હોય છે કે... શાંતિ રાખ...!!

"તારી પ્રાથમિકતા સૌથી પહેલું તારાં કુટુંબ, બાળકો અને તારાં વર છે, બાકી બધું એની આગળ ગોણ છે.

બંડાર ભરેલો છે...!
જરૂર છે તો ફક્ત પુરુષોના સાથ-સહકારની...!!
સ્ત્રી એ તો પરિવારની કરોડરજૂ છે...!!
જો દેશ અને દુનિયાનું માળખું મજબૂત અને અડીખમ રાખવું હોય તો સ્ત્રીનાં ઉત્થાન માટે દરેક પુરુષોએ મહત્તમ ફાળો આપવો જ પડશે. નારીમાં રહેલ આવડત અને કુશળતાને ઓળખી એનો સર્વશ્રેષ્ઠ ઉપયોગ કરી એક સુસંસ્કૃત સમાજનું નિર્માણ કરીશું તો નારીને ઉજાતિનાં માર્ગે પ્રયાણ કરતાં કોઈ જ રોકી શકશે નહીં.

સ્ત્રીની પ્રગતિ થકી, સમાજની ઉજાતિ એજ પ્રધાનતા...!
પુરુષની મદદ થકી, નારીની ઉર્ધ્વગતિ એજ મહાનતા...!
શ્રદાંભરા વિશ્વજીત શ્રદ્ધત્વિશ્વ

એડમીન પેનલ - પ્રદીપ રાવલ (તંત્રી/માલિક) (M-9824653073)
નિર્ણાયકશ્રી-જયશ્રી પટેલ, વંદના વાણી સહ નિર્ણાયક - આરતી મર્ચન્ટ, આરતી રામાણી સંચાલક - જુહા કપુરિયા.
સંપર્ક : Email : prdpraval42@gmail.com

નોંધ :- ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક પ્રસિદ્ધ સાહિત્ય વિભાગ ના આયોજક, આયોજન, સંચાલન હવે પછી સાહિત્ય વિભાગ ગુપ એડમિન કરશે. કોઈપણ લખાણ કે વ્યક્તિગત વાદ વિવાદ જવાબદાર એડમીન ટીમ રહેશે. તંત્રી ક્યાંય પણ કોઈપણ લખાણ કે ગુપ મેમ્બરોને લગતા વાદ વિવાદ ને જવાબદાર નથી. જે સર્વે આં ગુપ ના મેમ્બર નોંધ લેવી ..
તંત્રી : પ્રદીપ રાવલ

ગજરાતી કરે વિચાર

આદરણીય ગુજરાતના છેલ્લા પચ્ચીસ વર્ષોથી શાસન કરી રહેલા શાસકો! સાદર વંદે માતરમ! નમસ્કાર! જયશ્રીરામ!

ભારતીયો દેશ ચોરી નથી કરતા પણ ભારતીયો દેશ બચત કરે છે...

જેથી કરીને પોતાના બાળકો ને સાચું શિક્ષણ આપી શકે, સારી રોજગારી આપી શકે, સાચું સ્વાસ્થ્ય આપી શકે, સાચું ભવિષ્ય આપી શકે...

જેમાં વર્તમાન શાસકો સંતર નિષ્ફળ ગયા છે. અમે ઈવેટરો અને જનરેટરો વસાવ્યા.. કેમ? કારણકે તમે અવિરત સસ્તી વિજળી આપવામાં નિષ્ફળ ગયા...

અમે સબમર્સીબલ પંપ વસાવ્યા.. કેમ? કારણકે તમે પાણી ન આપી શક્યા...

અમે સિક્યુરીટી ગાર્ડ રાખ્યા.. કેમ? કારણકે તમે સુરક્ષા ન કરી શક્યા...

અમે અમારા સંતાનોને પ્રાઈવેટ સ્કૂલમાં મોકલ્યા.. કેમ? કારણકે તમે સરકારી સ્કૂલોનું નિર્માણ ન કરી શક્યા...

અમે અમારા સંતાનોને પ્રાઈવેટ કોલેજમાં કમરનોડ ફી આપવા મજબૂર થયા.. કેમ? કારણકે તમે મફત શિક્ષણ આપતી સરકારી કોલેજ ન આપી શક્યા...

અમે પ્રાઈવેટ હોસ્પિટલોના કમરનોડ બિલ ભર્યા.. કેમ? કારણકે તમે સરકારી સારવાર ન આપી શક્યા...

અમે કાર કે બાઈક વસાવી.. કેમ? કારણકે તમે સારી અને પરવડે એવી પબ્લીક ટ્રાંસપોર્ટ સુવિધા ન આપી શક્યા...

જો તમે શાસક તરીકે તમારી ફરજો બરાબર નિભાવી હોત અને આ બધી સુવિધાઓ આપી હોત તો અમને દેશ ભરવામાં ક્યા વાંધો હતો???

તમે સત્તામાં આવી ગુજરાતની જનતાના પૈસાનો ખુબજ દુરઉપયોગ કર્યો છે...

તમે થોડીક કોર્ટો બનાવી પણ સમયે ન્યાય નથી મળતો...

તમે ડિઝીઓ તો આપી પણ યોગ્ય નોકરીઓ નથી મળતી... તમે જુની હોસ્પિટલો થોડી સુધારી પણ યોગ્ય સારવાર નથી મળતી... તમે પોલીસસ્ટેશન બનાવ્યા પણ પોલીસ સુરક્ષા કરવાને બદલે તોડબાજ વધુ કરી રહી છે... તમે જનતાના વોટ લઈ ગુંટાયા અને માલેતુજારો માટે કામે લાગી ગયા...

જો તમે ઉપરોક્ત સુવિધાઓ સુધારવા માંગતા ન હોવ તો પછી અમે વેરાઓ અને દેશ માટે ભરીએ છીએ

જનતાને દોષ દેવાને બદલે, જનતાને સજા

દેવાને બદલે, માનસિકતા બદલો... ભ્રષ્ટાચાર બંધ કરો...

માત્ર નેતાઓ અને પક્ષની પ્રસિદ્ધિ - ફેસ્ટિવલ - ઉત્સવો - રેલીઓ - પ્રચાર - પબ્લિસિટી - પ્રવાસ - પહેરવેશમાં ધ્યાન આપવાને બદલે ગુજરાતની પ્રજાનું કલ્યાણ કરવાનું વિચારો...

હવે જનતાની સહન શક્તિ પૂર્ણ થવાની આરે છે અને ગમે ત્યારે જનાકોશ ભભૂકી ઉઠાવાના એંધાણ છે. એવું ન બને કે શાસકોને કરતૂતોને કારણે ગુજરાતના ઈતીહાસનું કોઈક રક્તરંજિત કલંકિત પ્રકરણ લખાય...

જય હિંદ....
હેલ્મેટ પહેરો નહીં તો રૂ. ૧૦૦ દંડ
નો પાર્કિંગ રૂ. ૩૦૦ દંડ
નો એન્ટ્રી રૂ. ૫૦૦ દંડ
પીયુસી નહીં તો રૂ. ૧૦૦૦ દંડ
કલર ઉડેલી નંબરપ્લેટ રૂ. ૫૦૦ દંડ
ટ્રિબલ સીટ રૂ. ૧૦૦૦ દંડ
પણ... પરંતુ... કિંતુ...
રસ્તા પર ખાડા - કોઈને શિક્ષા નહીં!
ખોટા સ્પીડ બ્રેકર - કોઈને શિક્ષા નહીં!
બગડેલા સિગ્નલ - કોઈને શિક્ષા નહીં!
રસ્તા પર અતિક્રમણ - કોઈને શિક્ષા નહીં!
રસ્તામાં પાણી ભરાઈ જાય - કોઈને શિક્ષા નહીં
રસ્તા ખોદીને રીપેર કર્યા વગર મૂકી દેવાના - કોઈને શિક્ષા નહીં!
રસ્તાની ગટરો ઉભરાય - કોઈ આયોજન નહીં
ફૂટપાથ પર દબાણો - કોઈ કહેનાર નહીં! કચરો વીણી ખાતી ગો માતા - કોઈ દયા નહીં રસ્તા પર રજડતી બિચારી ગાયો - કોઈ લાગણી નહીં
ફૂટપાથ પર અનધિકૃત ખાણીપીણીની લારીઓ - ફૂડ ક્વોલિટીનું કોઈ ચેકીંગ નહીં!
પાર્કિંગ સુવિધા વિના બિનઅધિકૃત બાંધકામોની વણજાર - કોઈને પડી નથી! ફાયર સેફ્ટી વિનાની સ્કૂલો, ક્લાસીસ, કોમ્પ્લેક્સ, હોસ્પિટલ, મોલ્સ, માર્કેટ - કોઈ કહેનાર નહીં!
ભાવાર્થ - દેશ અને રાજ્યના બધા આમ નાગરિક ગુન્ધા ને સજા ને પાત્ર પણ પ્રશાસન અને રાજકારણીઓની કોઈ નૈતિક કે બંધારણીય જવાબદારી નહીં... તેઓને માટે કોઈ શિક્ષા - દંડ - કડક પગલાં નહીં...પણ...!!!! ...
સામાન્ય નાગરિક માટે તો બસ મહેનત કરો, મજૂરી કરો, બધા ટેક્સ ભરો પણ પક્ષનો ખજાનો અને તિજોરી છલકાવી જોઈએ... જેથી સંગઠનને કોઈ તકલીફી ન પડે અને જલવા તેમજ જલસા કરવા મળે... લખાણમાં સત્ય હોય તો નિરં અને નિશ્ચિત બની પ્રજાધર્મ માટે ફોરવર્ડ કરજો...
- 'સત્યાગ્રહી' નિમિષ શાહ...

માણાવદર તાલુકાના પુર અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોની રૂબરૂ મુલાકાત લેતા સાંસદ ધડુક

માણાવદર તાલુકાના ઓઝત કાંઠો અને ભાદર કાંઠા વિસ્તારમાં અતિવૃષ્ટિને કારણે ખેતરોમાં પાણી ભરાઈ જતા થયેલી નુકસાની અંગે રૂબરૂ સમસ્યાઓ જાણવા પહોંચેલા પોરબંદર મત વિસ્તાર ના લોકપ્રિય સાંસદ સભ્યશ્રી રમેશભાઈ ધડુક એ આજ સવારથી માણાવદર તાલુકાના વાડાસડા, ચીખલોદા, દેશીગા, મરમઠ, સરાડીયા, વેકરી, લીબુડા, વડા, ઈન્દા, ગણા, ભીડોરા, પાદરડી, આંબલીયા, મટીયાણા, માંડોદરા, કોયલાણા, કોઠડી ગામની મુલાકાત લીધી હતી અને ખેડૂતો આગેવાનો ના પ્રશ્નો સાંભળ્યા હતા ઓઝત પંથક અને ભાદર કાંઠાના લોકોએ સાંસદ ને રજૂઆત કરી હતી કે ઓઝત નદી, ભાદર રેમ, વેણુરેમ અને ધુંધવી નદીના પાણી પસાર થાય છે.

ત્યારે ઉપરવાસમાં પડેલા અતિભારે વરસાદ થી અને રેમોના દરવાજા ખોલાવવા માં આવતા હોય જેથી આ વિસ્તારોમાં ધોડાપુર આવતા ખેડૂતોના ખેતરોમાં પાણી ફરી વળતા ઉભા પાકને ભારે નુકસાની થાય છે. આ વર્ષે દર વર્ષ કરતા ૧૬૦ ટકા વરસાદ પડવાની સાથે પાળાઓ તુટી જવાથી નદી કાંઠાના વિસ્તારોમાં પાણી ફરી વળ્યા હતા. તાલુકાના નદી કિનારે આવેલા ખેતરોમાં અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પાણી ધુસી જતા ખેત પેદાશો અને માલદોર ના ચારાને મોટા પાયે નુકસાની થયેલી છે.

આ પ્રવાસમાં તમામ વિભાગોના અધિકારીઓને સાથે રાખી મોટાભાગના પ્રશ્નોનું સ્થળ ઉપર જ નિરાકરણ કરવામાં આવ્યું હતું

પટવાણ પ્રા.શાળાનાં શિક્ષકને જિલ્લાનાં શ્રેષ્ઠ શિક્ષકનો એવોર્ડ

અભિસિંહ રાવલ દાહોદ પ મી સપ્ટેમ્બર એટલે શિક્ષક દિવસ. અને આ દિવસ ભારતરત્ન થી સન્માનિત તથા પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ! ડૉ. સર્વપલ્લી રાધાકૃષ્ણ નો જન્મદિવસ પ મી સપ્ટેમ્બર ને શિક્ષક દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. દાહોદ જિલ્લા અને તાલુકાનાં શ્રેષ્ઠ પ્રાથમિક શિક્ષકોને પારિતોષિક આપી સન્માનિત કરવાનો કાર્યક્રમ જિલ્લામાં યોજાયો હતો. આજનાં આ પવિત્ર દિવસે શિક્ષકશ્રેણે પોતાની શાળામાં નવતર અભિગમો થકી સુંદર કામગીરી કરનારા ૨૧ જેટલાં પ્રાથમિક શિક્ષકોને સન્માનિત કરવામાં આવ્યાં હતાં. જેમાં લીમખેડા તાલુકાનાં અગારા(ઉ) પગાર કેન્દ્રના

સી.આર.સી.બાર.માં આવેલી પટવાણ પ્રાથમિક શાળાનાં શિક્ષક શ્રી ફતેહસિંહ સબુરભાઈ બારીઆ ની પસંદગી જિલ્લાના શ્રેષ્ઠ શિક્ષક તરીકે થતાં તેમને આજનાં આ સન્માન સમારોહ માં રાજયકક્ષાના મંત્રી શ્રી બચુભાઈ ખાબડ ની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં દાહોદ જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખશ્રી યોગેશભાઈ પારગી નો હસ્તે શાલ ઓઢાડી, શિલ્ડ, પ્રશસ્તિપત્ર, તથા ચેક અર્પણ કરી સન્માનિત કરવામાં આવતા, જિલ્લામાં તાલુકાનું, સી.આર.સી.નું, તથા પટવાણ શાળાનું નામ રોશન કરવાં બદલ શાળા પરિવાર, CRC, BRC, TPEO લીમખેડા એ અભિનંદન સાથે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી.



શ્રી વીર મેઘમાયા દેવના બલિદાન પ્રસંગને ધોરણ કરતું ચિત્ર પાટણ ભાજપના કાર્યકર રાજેન્દ્ર હિરવાણીયા એ દોરેલ અને ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના અધ્યક્ષ શ્રી સી.આર.પાટીલ સાહેબને સપ્રેમ ભેટ કરેલ

અરવલ્લી કોંગ્રેસે સી.આર.પાટીલના કાર્યક્રમમાં

સોશયલ ડિસ્ટન્સનું ઉલ્લંઘન થતા એસપીને આવેદનપત્ર આપવામાં જતા કોંગ્રેસે પણ એજ ક્યું

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા હાલ કોરોનાની મહામારી ચાલી રહી છે. સરકાર અને વહીવટી પ્રશાસન તંત્ર સલાહ સૂચનો આપી કોરોના સામેની લડાઈ લડી રહી છે. પરંતુ સત્તાધારી પક્ષ હોય કે વિપક્ષમાં હોય એ તમામ રાજકીય પાર્ટીઓના અગ્રણીઓ અને કાર્યકરો કોરોનાને લઈને કેટલાક સજાગ છે ? તે છેલ્લા સપ્તાહમાં અરવલ્લી જિલ્લાવાસીઓને ખ્યાલ આવી ગયો છે. શનિવારે સાંજે મોડાસાના કોલેજ કેમ્પસમાં આવેલા ભામાશા હોલમાં ભાજપ પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર.પાટિલનો અભિવાદન સમારોહ યોજાયો હતો તેમાં ભાજપના અગ્રણીઓ અને કાર્યકરો મોટી સંખ્યામાં ઉમટતા સરકારે કોરોનાની વૈશ્વિક



મહામારીને લઈને બહાર પાડેલી ગાઈડલાઈનનો સારેઆમ ઉલાળીયો થતા જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિએ એસપી સંજય ખરાતને આવેદનપત્ર આપી સી.આર.પાટીલના કાર્યક્રમની મંજૂરી મેળવી હતી કે નહિ અને મંજૂરી ન લીધી હોય તો કાયદેસરના પગલાં ભરવાની માંગ કરી હતી આવેદનપત્ર આપતા સમયે ખુદ સોશયલ ડિસ્ટન્સ જાળવવાનું ભૂલી ગઈ હોય તેવા દ્રશ્યો જોવા મળ્યા હતા જીલ્લાના રોડ રસ્તાની ખખડપજ હાલત અંગે પણ રજુઆત કરી હતી

આપેલા રાખી રહ્યા હોવાનું જણાવ્યું હતું. પ્રદેશ ભાજપ અધ્યક્ષ ચંદ્રકાન્ત પાટીલ અરવલ્લીના પ્રવાસ દરમિયાન ઉન્માદમાં આવી ગયેલ કાર્યકરોએ પણ અનેક સ્થળોએ સામાજિક અંતરના ધજ્યા ઉડાવ્યા હતા. કોંગ્રેસના કાર્યક્રમોમાં પણ એજ હાલત જોવા મળતી હોય છે ત્યારે સવાલ એ થાય છે કે માસ્ક અને સામાજિક અંતરના નિયમો માત્ર સામાન્ય નાગરિકોએ જ પાળવાના ? રાજકીય પાર્ટીના નેતાઓ કે કાર્યકરોની કોઈ જવાબદારી નહીં ? કોઈ કેટેગરી કે રાજકારણી માસ્ક કે સામાજિક અંતરનો ઉલાળિયો કરે તો તેને બાઈફ્ટ ભરી કરી દેવાનો ? આ જ આપણી સામાજિક વ્યવસ્થા છે ? એ મુદ્દાઓ પણ ચર્ચાનો વિષય બન્યા છે.



સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાંથી ખેડૂતોનું માનવ મહેરામણ ઉમટી પડતાં સરકાર અને સરકારી તંત્ર હરકતમાં આવ્યું. પ્રશાંતખેડુત એકતા મંચ. પ્રમુખ. કચ્છ.

સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ રાજ્ય કક્ષા સિદ્ધપુર શહેરના હોદ્દાદાર નિમાયા

સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ ઉત્તર ગુજરાત સંગઠક મંત્રી ભરતભાઈ વ્યાસ તથા કિરણભાઈ જોશી, હર્ષભાઈ તથા વસંતભાઈ દેવેની હાજરીમાં સમસ્ત ગુજરાત ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ સિદ્ધપુર તાલુકાના હોદ્દાદારોની વરણી કરવામાં આવી.



જેમાં પાટણ જિલ્લા ઉપપ્રમુખ તરીકે નિરંજન ભાઈ ઠાકર, પાટણ જિલ્લા સંગઠન મંત્રી તરીકે અરૂણ ભાઈ પાઠ્યા તથા સિદ્ધપુર શહેર પ્રમુખ તરીકે ચિરાગ ભાઈ પાઠ્યા, સિદ્ધપુર શહેર મહામંત્રી તરીકે કપિલ ભાઈ શુક્લ, સિદ્ધપુર શહેર ઉપ પ્રમુખ તરીકે રોહિત ભાઈ રાવલ, સિદ્ધપુર શહેર સંગઠન મંત્રી તરીકે નિકુલ ભાઈ જોશી અને ચિરાગ ભાઈ શુક્લ, સિદ્ધપુર શહેર સહ મંત્રી તરીકે સંદીપ ભાઈ શુક્લ અને વિનોદ ભાઈ જોશી, સિદ્ધપુર શહેર મીડિયા સેલ તરીકે કમલેશ ભાઈ ઠાકર અને રશ્મિન ભાઈ દેવે, સિદ્ધપુર શહેર શિક્ષણ સેલ તરીકે દેવાંગ ભાઈ ઠાકર અને દિલીપ ભાઈ પુરોહિત, સિદ્ધપુર શહેર મેડિકલ સેલ તરીકે ડો.વિપુલ ભાઈ ઠાકર અને ડો.હિતેન્દ્ર ભાઈ શુક્લ. સિદ્ધપુર શહેર સલાહકાર સમિતિમાં ગોવિંદ ભાઈ દવે,

મુલજી ભાઈ જોશી, ડો.ભરત ભાઈ દવે, પરશુરામ ભાઈ શુક્લ, રમેશ ભાઈ શુક્લ, સુખા બેન રાવલ તથા જાહનવી બેન શુક્લ ની વરણી કરવામાં આવી.

સિદ્ધપુર શહેર યુવા સમિતિ ના પ્રમુખ તરીકે વિરલ, સંગઠન મંત્રી તરીકે સોનલ બેન ભટ્ટ, ઉપ પ્રમુખ તરીકે જપન દવે, શિક્ષણ સેલ તરીકે હર્ષિદા બેન દવે ની વરણી કરવામાં આવી. સિદ્ધપુર શહેર કાયદા સમિતિ માં ભાવેશ ઠાકર, પ્રગ્નેશ ભાઈ પાઠ્યા અને સુરેન્દ્રકુમાર શર્મા ની નિમણૂક કરવામાં આવી તથા સિદ્ધપુર શહેર રોજગાર સેલ તરીકે કલ્પેશ ભાઈ રાવલ ની નિમણૂક કરવામાં આવી.

પાલનપુર તાલુકાના સેજલપુરા ગામે દીવાલ ધરસાઈ થતા બે બાળકો સહિત મહિલાનું મોત



બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત પાલનપુર તાલુકાના સેજલપુરા ગામે આજે દીવાલ ધરાશાયી થતા બે બાળકો સહિત મહિલાનું મોત થયું છે. બાંધકામ દરમિયાન અચાનક જ જઈરિત દીવાલ ધરાશાયી થતા ૧૧ લોકો જોડાયા હતા. જે પૈકી ત્રણ લોકોના મોત થતાં સમગ્ર પંથકમાં અરેરાટી ફેલાઈ છે. બાંધકામ દરમિયાન સેફ્ટી માટે જે તકેદારી રાખવી જોઈએ તે રાખવામાં આવતી નથી. જેના કારણે જ જ્યારે પણ બાંધકામ થતું હોય ત્યાં અકસ્માત સર્જાય છે ત્યારે અનેક નિર્દોષ મજૂર લોકો મોતને ભેટે છે. આવી જ એક ઘટના બની છે પાલનપુર તાલુકાના સેજલપુરા ગામે. જ્યાં એક જઈરિત દીવાલ ધરાશાયી થતાં ત્રણ લોકોના મોત નિપજ્યા. સમગ્ર ઘટનાની વાત

કલાનગરી પાટણ જિલ્લામાં “કલાસંગીની” સંસ્થાનો પ્રારંભ શ્રી કે.સી.પટેલના પ્રેરણાથી પાટણ શહેરના કલાકારો માટે સંસ્થાની રચના

કોરોના મહામારીમાં આર્થિક ક્ષેત્રે ઘણા બધા વ્યવસાયો ને મોટો ફટકો પડ્યો, પરંતુ એક એવો વ્યવસાય ફાઈનન્સિયલ સાઈકલમાં સૌથી અંતિમ ચરણમાં જે વ્યવસાય આવે તે “કલા અને સંસ્કૃતિ” કારણકે વ્યક્તિ આર્થિક ક્ષેત્રે પગભર થાય ત્યાર બાદ તેનું કલા અને સંસ્કૃતિ ક્ષેત્રે રોકાણ કે ખર્ચ કરવા મન પ્રેરિત થતું હોય છે. આમ જ્યારે ફાઈનન્સિયલ સાઈકલ પોતાની કુલ જોશમાં હોય ત્યારે આ ક્ષેત્ર ઉજાગર થયેલું જોવા મળતું હોય છે. સાથે સાથે એની બીજી બાજુ જેવું આ સાઈકલ નબળું પડે એનો પ્રથમ પ્રત્યાઘાત આ ક્ષેત્રના કારીગરો, કલાકારો અને નિષ્ણાંતો પર તેની અસરો જોવા મળતી હોય છે. જેમાં મહત્તમ લોકો આર્થિક ક્ષેત્રે સક્ષમ નથી પણ હોતા તે સંજોગોમાં માં સરસ્વતીની ઉપાસના કરતાં તેના ઉપાસકને આ કાળમાં જીવન નિર્વાહ એ ખૂબ જ મુશ્કેલ બનતો હોય છે. તેવા સંજોગોમાં પાટણના પનોતા



પુત્ર તથા ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી કે.સી.પટેલ સાહેબના મનમાં આ વિચાર સ્ફુર્યો, કે પાટણ જિલ્લાના તમામ અમીર ગરીબ, અબળા નબળા તમામ લોકોનો એક ડેટા બેઝ બને અને સરકારશ્રીમાથી સમયાંતરે સરકારશ્રીના ધારા ધોરણ મુજબ તેઓ સૂધી સહાય પહોંચે તે હેતુ સાર કલાસંગીની નામે એક વિશિષ્ટ ફોરમ એમના અધ્યક્ષ સ્થાને નીમવામાં આવ્યું, જેમાં શ્રી દર્શકભાઈ ત્રિવેદી, શ્રી જયેશભાઈ પટેલ, આશુતોષ પાઠક તથા અન્ય મિત્રો કન્વીનર, સહાયક તરીકે જોડાયા. તેવા સંજોગોમાં પાટણના પનોતા

મોડાસા લાઈન્સ કલ્બ કોરોના વોરિયર્સ તરીકેની નોંધ લાયન્સ ઈન્ટરનેશનલે લીધી લાયન્સ કલબના હોદ્દાદારોને સન્માનિત કરાયા



મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા શહેર સહીત અરવલ્લી જિલ્લામાં સેવાકીય કાર્યોમાં અગ્રેસર રહેતી મોડાસા લાયન્સ કલબ દ્વારા લોકડાઉનના સમયમાં કોરોના વોરિયર્સ તરીકે ફરજ બજાવી હતી

મોડાસાની પાવનસીટી સોસાયટીમાં લિફ્ટમાં ફસાયું દંપતી સ્થાનિકોએ રેસ્ક્યુ કરી બચાવ્યું

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા લિફ્ટમાં ફસાઈ જવાથી, લીફ્ટ માંથી પટકાવાની અને લીફ્ટ પટકાવાની ઘટનાઓમાં મોત નીપજવાની અને ઈજાગ્રસ્ત થવાની ઘટનાઓ સમયાંતરે બની રહી છે મોડાસા શહેરની મેઘરજ રોડ પર આવેલી પાવન સીટી સોસાયટીની એલ-વિંગ નામની બિલ્ડિંગમાં લિફ્ટ અચાનક પોટકાતા લિફ્ટમાં રહેલું દંપતી ફસાઈ જતા દંપતીએ ફોન કરી જાણ કરતા આજુબાજુથી લોકો દોડી

મોડાસામા ભાજપ અધ્યક્ષ ચંદ્રકાન્ત પાટીલે કાર્યકરોને સંબોધ્યા, મીડિયા કર્મીઓને યા ઓફર કરી, ઈન્ટર્વ્યૂની ચોખ્ખી ના



મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના નવ નિયુક્ત પ્રમુખ આજે શનિવારે શિક્ષકદિને મોડાસા કોલેજ મંડળના ભામાશા હોલમાં જિલ્લાના અનેક અગ્રણીઓ તથા કાર્યકરોનો આગામી ચૂંટણીઓને ધ્યાનમાં રાખીને સતત એક કલાક સુધી પાઠ લઈને પક્ષને મજબુત કરવા માટે અનેક મંત્રો આપીને પાયાના કાર્યકરોને હવે સહન નહી કરવુ પડે એવી હૈયાપાસણ આપીને પદાધિકારીઓ તથા અગ્રણીઓને

કારણ કેન્સલ કરી દેવાઈ હતી. જેમાં બાઈક રેલી, કાર રેલી કરી શક્તિ પ્રદર્શન થવાનું હતું પરંતુ તે થયું નથી. જોકે પાટીલની અગાઉની રેલીઓમાં આવું બ્રહ્મજ્ઞાન કોઈને થયું નહોતું, જોકે દેર આયે દુરુસ્ત આયે... આખરે આ અંગે વિચારતા થયા તે પણ ઘણું હતું. અરવલ્લી અને સાબરકાંઠાની રેલીઓ કેન્સલ થઈ પરંતુ તેઓ આંતરિક બેઠકો અને મીટિંગ સહિત કેટલાક કાર્યક્રમો કરવાના હતા. આ પૈકી આજે મોડાસાના ભામાશા હોલ ખાતે એક કાર્યક્રમની પૂજારી હતી બાદ મીડિયા કર્મચારીઓ તેમનું એક સ્મોલ ઈન્ટરવ્યૂ (બાઈટ) લેવા માગતા હતા. જોકે મીડિયા સમક્ષ હતો. બીજી બાજુ પત્રકારોને બાઈટ આપવાની ના પાડી દેતા પત્રકારોમાં સોપો પડી ગયો હતો

બાયડમાં સત્યમ સોસાયટી નજીક ઉભેલી મહિલા પર માતેલા સાંઠની માફક પસાર થતા ટ્રકે અડફેટે લેતા મોત

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા શરીરે ગંભીર ઈજાઓ પહોંચતા સારવાર અર્થે ખસેડાઈ હતી